

Η ώρα της φορολογικής κρίσεως

Γράφει ο Γιώργος Αθανασιάδης

Οπως κάθε χρόνο στην Ελλάδα, αλλά και παντού σε όλο τον κόσμο, ήρθε η ώρα της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων εισοδήματος των Ελλήνων, τόσο εκείνων που κατοικούν στην πατρίδα μας, όσο και όλων των άλλων από εμάς που κατοικούμε σε οποιαδήποτε χώρα του εξωτερικού και βέβαια στην Αυστραλία. Είναι η εποχή, που έχουν αυξημένη δουλειά οι λογιστές και περισσότερα ίσως τρεχάματα εμείς.

Για να βάλουμε όμως τα πράγματα σε μια τάξη, ειδικότερα όσον αφορά εμάς τους κατοίκους εξωτερικού:

1. Είμαστε όλοι υποχρεωμένοι εφόσον διατηρούμε και το παραμικρό εισόδημα στην Ελλάδα, είτε από καταθέσεις τραπεζικές, ή από ενοίκια ή έχουμε το οποιοδήποτε μεγάλο ή μικρό περιουσιακό στοιχείο, να υποβάλλουμε δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος για το έτος 2014.
2. Εφόσον είμαστε κανονικά εγγεγραμμένοι στα μπρώα φορολογουμένων της εφορίας κατοίκων εξωτερικού και υποβάλλουμε δη-

λώσεις ως κάτοικοι εξωτερικού, θα τύχουμε όλων των απαλλαγών και διευκολύνσεων που έχουν οι κάτοικοι εξωτερικού.

3. Αν πάλι δεν έχουμε ορίσει λογιστή πληρεξούσιο και εκπρόσωπο μας, θα πρέπει άμεσα να το κάνουμε διότι πλέον στην Ελλάδα, όλες οι δηλώσεις για το εισόδημα ή τα περιουσιακά μας στοιχεία, υποβάλλονται ηλεκτρονικά και μέσω διαδικτύου στο φορολογικό σύστημα του Υπουργείου Οικονομικών.
4. Η προθεσμία υποβολής των φορολογικών μας δηλώσεων λήγει στις 30 Ιουνίου 2015 με άγνωστο το αν θα δοθεί ή όχι και μέχρι πότε παράταση υποβολής των δηλώσεων αυτών. Περαιτέρω, μπορούμε να υποβάλλουμε τις δηλώσεις και εκπρόθεσμα καταβάλλοντας βέβαια το σχετικό πρόστιμο.
5. Ο διορισμός λογιστή στην Ελλάδα, ο οποίος θα επιμελείται των φορολογικών μας υποθέσεων, γίνεται με συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο, το οποίο καταθέτει ο λογιστής στην Εφορία και έτσι πλέον, δεν ξανασχολούμεθα με τα θέματα αυτά, εμείς οι κάτοικοι εξωτερικού αλλά ο λογιστής μας, έναντι βέβαια



- της ετήσιας αμοιβής που θα συμφωνηθεί μεταξύ μας και εκείνου
6. Όπως προαναφέραμε σε προηγούμενο άρθρο, επιπλέον η φορολόγηση μας θα γίνεται και με το σύστημα των τεκμηρίων, εφόσον έχουμε καταθέσεις στην εκεί Τράπεζα, ή ακίνητο το οποίο χρησιμοποιούμε για όσο διάστημα βρισκόμαστε στην Ελλάδα για το καλοκαίρι ή οποιοδήποτε καθώς και αν έχουμε στο όνομα μας αυτοκίνητο εκεί, που το χρησιμοποιούμε κατά τη διάρκεια παραμονής μας. Επί του φόρου, με το σύστημα των τεκμηρίων, δεν υφίστα-

ται έκπτωση και φορολογείται το όποιο ποσόν από το πρώτο ευρώ, με συντελεστή 26%.

Το άρθρο αυτό, αποτελεί εκ νέου υπενθύμιση, όσο για τις περαιτέρω εξελίξεις, που αφορούν φόρους σε δωρεές, κληρονομίες, γονικές παροχές και άλλες πράξεις πάνω στα περιουσιακά μας στοιχεία στην Ελλάδα, θα υπάρξει ενημέρωσή σας μόλις ξεκαθαρίσει η κατάσταση από την Ελληνική κυβέρνηση και την συμφωνία της με τους Ευρωπαίους εταίρους της.

Γκλεν Στήβενς: Κινήστε τους τροχούς της οικονομίας

Ο κυβερνήτης της Αποθεματικής Τράπεζας Αυστραλίας, Glenn Stevens, τάραξε τα νερά προς κάθε κατεύθυνση, με την επίπληξη και των δύο μεγάλων κομμάτων ότι «δεν κάνουν αρκετά για να κινήσουν την οικονομία».

Μην αποκλείοντας περαιτέρω μείωση των επιτοκίων, εξέφρασε συνάμα την ανησυχία του για το γεγονός ότι οι πολιτικοί αρχηγοί βασίζονται υπερβολικά στη νομισματική στρατηγική για την πορεία της οικονομίας, όταν θα έπρεπε να επιδιώκουν διακομματικές συμφωνίες για έργα υποδομής και μεταρρυθμίσεις οι οποίες θα στόχευαν στην ανάπτυξη της οικονομίας.

Ο ίδιος, κρούει, επίσης, τον κώδωνα του κινδύνου για την ξέφρενη τροχιά ανόδου στις τιμές των σπιτιών, ακριβώς μια εβδομάδα μετά τη δήλωση του γραμματέα του ομοσπονδιακού Θησαυροφυλακείου, John Fraser, ότι υπάρχουν έκδηλα σημεία έκρηξης της φούσκας στην κτηματαγορά του Σίδνεϊ και σε ορισμένα προάσια της Μελβούρνης.

Η εκτίμηση του κ. Stevens



αποτελεί πρόκληση στα δύο μεγάλα κόμματα και αιχμή κατά του θησαυροφυλάκα Joe Hockey, ο οποίος δήλωσε την περασμένη εβδομάδα ότι «μόνο γελωτοποιοί (clowns), μιλούν για μαύρα σύννεφα στον ορίζοντα της οικονομίας».

ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ

«Στην Αυστραλία, η οικονομική ανάπτυξη τον τελευταίο καιρό δεν είναι αυτή που περιμέναμε», είπε σε ομιλία που έδωσε στον Οικονομικό Σύνδεσμο Αυστραλίας, στη Βρισβάνη, ο κ. Stevens, προσθέτοντας ότι ο πρωθυ-

πουργός, Tony Abbott, και ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης Bill Shorten, θα πρέπει να κάνουν πολύ περισσότερα προκειμένου να δώσουν ώθηση στην οικονομία και ότι η οφθαλμοφανής λύση θα ήταν διακομματική συμφωνία για μακρόπνοη χρηματοδότηση έργων υποδομής, όπως είναι, για παράδειγμα, νέοι δρόμοι.

Ο ίδιος τόνισε ότι θα ήταν «απόλυτα λογικό να χρησιμοποιήσουν δάνεια προκειμένου να στηρίξουν αυτού του είδους τα έργα».

«Δαπάνες σε έργα υποδομής παίζουν βασικό ρόλο στη διατήρηση της οικονομικής

ανάπτυξης, καθώς επίσης και στην ενίσχυση της εμπιστοσύνης του κοινού στην οικονομία» ήταν η εκτίμηση του κυβερνήτη της ΑΤΑ.

Η επεξήγηση που έδωσε δε στην παρούσα κατάσταση ήταν ότι «τα εμπόδια δεν είναι οικονομικά. Τα χρήματα είναι διαθέσιμα, με μακροπρόθεσμα επιτόκια, τα χαμηλότερα που έχουμε δει μέχρι τώρα και πιθανότατα στο μέλλον. Η τροχοπέδη βρίσκεται στη λήψη αποφάσεων και, όπως φαίνεται, στην έλλειψη πολιτικής βούλησης».

ΗΧΗΡΟ ΜΗΝΥΜΑ

Οικονομολόγοι χαρακτηρί-

ζουν τα λεγόμενα του κυβερνήτη της ΑΤΑ, ως «πληρό μήνυμα» στην Καμπέρα για την ανάγκη λήψης πολιτικών μέτρων για την ενίσχυση της οικονομίας, δεδομένου ότι τα χαμηλά επιτόκια δεν επαρκούν για τη λύση του προβλήματος.

Ενδεικτικά, ο κορυφαίος οικονομολόγος Stephen Walters, δήλωσε αναφορικά: «Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι είναι ιδιαίτερα ενοχλημένος με την κυβέρνηση, αντιλαμβανόμενος ότι δεν γίνονται αρκετές μεταρρυθμίσεις, γεγονός που τον προβληματίζει ως φαίνεται».

Ως γνωστόν, ο θησαυροφυλάκας απέρριψε αρνητικά σχόλια για την οικονομία, την περασμένη εβδομάδα, όταν επίσημα στοιχεία έδειξαν ανάπτυξη της τάξης 0.9% του ακαθάριστου εθνικού προϊόντος το τέταρτο Μαρτίου, ο κυβερνήτης της ΑΤΑ, εντούτοις, είναι φανερό ότι εκτιμά ότι απαιτούνται πολύ δραστικά μέτρα για να κινηθούν ικανοποιητικά οι τροχοί της οικονομίας.